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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE       N.     26 

 

 
Oggetto:  TRIBUTI - REGOLAMENTO DISCIPLINANTE MISURE 
PREVENTIVE PER SOSTENERE IL CONTRASTO DELL'EVASIONE DEI 
TRIBUTI LOCALI AI SENSI DELL’ARTICOLO 15-TER DEL DECRETO 
LEGGE 30 APRILE 2019, N. 34 COSÌ COME MODIFICATO DALLA LEGGE 
DI CONVERSIONE 28 GIUGNO 2019, N. 58 - APPROVAZIONE 

 
L’anno duemilaventicinque addì quattro del mese di  luglio alle ore  quattordici e minuti zero   nella sala 

delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dall’Ordinamento degli Enti Locali, dallo Statuto e dal 

Regolamento Comunale, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in 

seduta  PUBBLICA  STRAORDINARIA di  SECONDA CONVOCAZIONE 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
PICCINELLI PAOLO  Sindaco X   
BOFFA LUISA  Vice Sindaco X   
MARENCO MATTEO  Consigliere X   
MARASSO ANTONELLA  Consigliere X   
NEBIOLO ALESSANDRO  Consigliere X   
RIVETTI BRUNO  Consigliere X   
GIACOSA MAURIZIO  Consigliere X   
TRAJANOVSKA SILVANA  Consigliere X   
CITTADINO PAOLO  Consigliere X   
GHELLA ANNALISA  Consigliere X   
LORUSSO SALVATORE  Consigliere   X 
BORDINO FRANCESCO  Consigliere   X 
PENNA STEFANO  Consigliere X   

Totale 11 2 
 

Con l’intervento e l’opera del Signor  Dott.ssa Paola Fracchia, Segretario Comunale Capo. 

 

Il Signor PICCINELLI PAOLO nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, riconosciuto legale 

il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che l’art. 15 ter del DL 30 aprile 2019 n. 34 convertito con modificazioni nella 
legge 28 giugno 2019 n. 58, rubricato “Misure preventive per sostenere il contrasto 
dell'evasione dei tributi locali”, stabilisce che: “Gli enti locali competenti al rilascio di 
licenze, autorizzazioni, concessioni e dei relativi rinnovi, alla ricezione di segnalazioni 
certificate di inizio attivita', uniche o condizionate, concernenti attivita' commerciali o 
produttive possono disporre, con norma regolamentare, che il rilascio o il rinnovo e la 
permanenza in esercizio siano subordinati alla verifica della regolarita' del pagamento dei 
tributi locali da parte dei soggetti richiedenti”; 
 
Considerato che l’introduzione della disposizione antielusiva contenuta nell’art. 15ter del 
DL n. 34/2019: 
• ha inteso fornire una base legislativa a tutti quegli Enti che ritengono di adottare misure 
preventive tendenti a stimolare il pagamento dei tributi locali, da parte degli esercenti 
attività commerciali o produttive, problema sempre più sentito a livello nazionale, 
consentendo agli Enti di non rilasciare, rinnovare o addirittura di revocare le licenze, 
autorizzazioni, concessioni concernenti attività commerciali o produttive; 
• ha un duplice scopo: persuasivo della regolarizzazione della propria posizione e 
dissuasivo dalla condotta irregolare; 
• introduce una mera facoltà per l’Ente, esercitabile tramite l’approvazione di apposito 
regolamento, non avente natura tributaria, bensì disciplinante il procedimento di rilascio 
delle autorizzazioni/concessioni o verifica delle scia; 
 
Dato atto che il contrasto all’evasione fiscale e il recupero delle somme dovute, sono 
obiettivi che l’Ente deve perseguire con la massima costanza; 
 
Ritenuto pertanto utile ed opportuno aderire alla possibilità offerta dalla norma 
summenzionata, di procedere all’approvazione di specifico regolamento disciplinante la 
verifica della regolarità del pagamento dei tributi locali, da parte dei soggetti richiedenti al 
fine di migliorare l’efficacia delle azioni volte al recupero dell’evasione ed alla riscossione 
dei crediti tributari; 
 
Vista la proposta di regolamento predisposto dal Servizio Tributi disciplinante misure 
preventive per sostenere il contrasto dell’evasione dei tributi locali, composto da n. 8 
articoli, allegato alla presente proposta per formarne parte integrante e sostanziale; 
Preso atto che, il regolamento proposto: 
• disciplina l’interlocuzione fra tutti gli Uffici comunali coinvolti ed eventuali soggetti esterni 
affidatari della gestione di un tributo, con particolare attenzione alle tempistiche, 
demandando a successive intese fra tutti gli uffici/soggetti coinvolti, la definizione delle 
modalità di interscambio delle informazioni; 
• prevede che l’irregolarità tributaria: 
- debba essere stata contestata con atto accertativo debitamente notificato, definitivo, 
scaduto e non sospeso in via amministrativa o giudiziale; 
- debba essere superiore a 500,00 €, al netto di sanzioni, interessi ed altri accessori, non 
rilavando importi complessivamente inferiori; 
- non si realizzi qualora l’interessato sia stato ammesso ad eventuali piani di rateizzazione 
in conformità a quanto previsto dal vigente Regolamento Generale delle Entrate, ove 
consentito, e provveda al regolare assolvimento dei relativi obblighi di versamento; 
 
Visto il D.lgs 18.08.2000, n.267, in particolar modo l'art. 42, disciplinante le competenze 
del Consiglio Comunale; 



 

 
Visto l’art. 52 del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446 e s.m.i. disciplinante la potestà 
regolamentare del Comuni nell’ambito delle proprie entrate; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art. 49 
del D.lgs n. 267/2000, da parte dei rispettivi responsabili dei servizi interessati; 
 
Acquisito altresì il parere favorevole dell’Organo di Revisione di cui all’art. 239, c. 1° lett b), 
del T.U.E.L. D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 come modificato dall’art. 3 del D.L. 10.10.2012 
n. 174 convertito in L. n. 213/2012; 
 
A VOTI UNANIMI resi in forma palese per alzata di mano 
 
 

DELIBERA 
 

1. Di dare atto che la premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento e qui deve intendersi come materialmente trascritta ed approvata;  
 
2. Di approvare il “Regolamento disciplinante misure preventive per sostenere il contrasto 
dell'evasione dei tributi locali, ai sensi dell’articolo 15ter del Decreto-Legge 30 aprile 2019, 
n. 34 così come modificato dalla Legge di conversione n. 58 del 28 giugno 2019” 
composto da n. 8 articoli, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento. 
 
3. Di stabilire che il predetto regolamento entri in vigore a far data dal 1° settembre 2025 e 
che, al fine di consentire un’appropriata campagna informativa ed un adeguato termine per 
sanare le posizioni pendenti, le disposizioni contenute nell’art. 5, disciplinante gli effetti 
dell’irregolarità tributaria sulle attività già in esercizio, si applichino a decorrere dal 1° 
gennaio 2026. 
 
 
 
Al termine del Consiglio Comunale chiedono di parlare i seguenti Consiglieri: 
 
Consigliere Penna: chiede l’aggiornamento sulla gestione degli impianti del  Centro 
Sportivo e del bar, nonché della possibilità che riapra un’edicola. 
Risponde il Consigliere Marenco: i campi sono in convenzione  mentre il bar è rimasto in 
capo alla Parrocchia, si sta lavorando per una soluzione comune. Il Sindaco precisa che in 
merito all’edicola poco può fare il Comune, ma è a conoscenza che ci sono sviluppi per la 
vendita dei giornali. 
 
Consigliere Ghella: richiede informazioni riguardanti il Centro Anziani in particolare per 
quanto riguarda le modalità di somministrazione di alimenti e bevande. Chiede 
informazioni sul nuovo direttivo della Bottega dei 4 Vini e che venga presentato al 
Consiglio Comunale. Richiede che l’Amministrazione collabori di più con le varie 
Associazioni, vedi il caso dell’ex direttivo della Casa di Riposo,  e quello del Convegno sul 
vino dove mancava la partecipazione della Bottega. 



 

Lamenta scarsa collaborazione alle iniziative patrocinate dal Comune in quanto se si dà il 
patrocinio ad un evento dovrebbero poi partecipare il Sindaco o il Vicesindaco e 
soprattutto comunicare l’evento sui social con congruo anticipo. 
Manifesta, inoltre il disappunto alla spesa assurda delle telecamere per la ZTL del centro 
storico quando basterebbe la presenza un vigile ogni tanto. 
Risponde il Sindaco: per quanto concerne il Centro Anziani risponderà all’interrogazione, 
ribadisce per quanto riguarda l’ex direttivo della Casa di Riposo di aver proposto un 
incontro con il Comune e la Direttrice della struttura e che in risposta ha ricevuto la 
presentazione delle dimissioni. 
Per quanto concerne la Bottega del 4 Vini comunica i nominativi e fa presente che è stata 
la Presidente della Bottega a non voler partecipare al Convegno sul vino patrocinato dal 
Comune. 
In merito alla partecipazione agli eventi patrocinati ricorda che spesso sono mancati gli 
inviti. 
In merito alla spesa per le telecamere il Sindaco riconosce che la spesa è importante ma 
precisa che il Comune ha partecipato per il finanziamento della spesa al Bando Sicurezza 
emesso dal Ministero dell’economia e finanze. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

.
IL PRESIDENTE 

F.to PICCINELLI PAOLO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Paola Fracchia 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Il presente verbale è in pubblicazione all’albo pretorio del Comune  per 15 giorni consecutivi e cioè 
 
dal _____________  15/07/2025 al ____________ 30/07/2025,  ai sensi dell'art. 124 del TUEL 
18.8.2000. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Paola Fracchia 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 
 

[] è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

 (art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.); 
 

þ è divenuta esecutiva in data 25/07/2025 per la scadenza del termine di 10 giorni 

dalla  pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.). 
 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

F.to Dott.ssa Paola Fracchia 

 

 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

(Dott.ssa Paola Fracchia) 
 

 


